

# 食虫草、饮沽河水,这些鸡味道美

半岛都市报莱西站农场的散养鸡肉质鲜美,不含激素和抗生素

□文/图 半岛全媒体记者 谢浩军

农药残留超标,激素、化肥使用过量,近些年,食品安全形势越来越严峻,已引起全国上下高度重视。但是,有个别商家为了追求经济利益,无论是种植的粮食还是肉禽,源头、加工环节都存在严重安全隐患。

健康餐饮必须从源头抓好质量关,半岛都市报一直关注食品安全问题,为市民的食品安保护航。

从今年春天开始,半岛都市报莱西站与莱西院上镇南院果蔬合作社合作运营一处农场。本农场不以营利为目的,主要是为引导行业建立良好秩序,提升行业道德操守,规范行业经营手段,打造一个绝对生态、绿色、健康、良心、责任的禽畜、蔬菜基地,引导更多的人从事绿色健康农畜业,孵化大批生态农畜业基地,确保市民的食品安。

近日,在这个生态农场里记者看到,成片的梨树结满了梨子,成熟梨子散发的香气弥漫在空气,让人感觉沁人心脾。

农场的中间是一座小房子,房前搭建的架子上爬满了葫芦秧,一个个硕大的葫芦悬挂在空中,摇摇欲坠。在葫芦秧中间还缠绕着很多的丝瓜秧,接近两米长的丝瓜几乎要垂到地面上。

这里不仅仅是果蔬飘香,成群的散养鸡在梨树下“闲庭信步”。其中有一只老母鸡正领着一群刚刚出生不久的小鸡在树荫下啄食,两只大公鸡守护在一旁。而在路边的大杨树下,几头奶牛悠闲地趴在地上小憩。一头刚出生不久的小牛犊跟在身边不断地甩着尾巴,似乎是在“撒娇”。这温馨的一幕形成了一幅美丽的画卷。

采访中,南院果蔬合作社的负责人盛志介绍,农场100多亩梨园成为散养鸡的“运动场”,它们在树丛间吃草食虫,既节省了饲料,又为树木除草治虫,粪便还是有助树木生长的有机肥料。另外,由于农场靠近小沽河,清澈的沽河水为散养鸡、鸭提供了更加清洁健康的水源,不仅如此,小沽河河边的水草也给奶牛提供了充足的食料,奶牛产生的粪便也可以还田给梨树施肥,在这个农场里,梨园、散养鸡、奶牛实现了和谐共处。

采访中,南院果蔬合作社的负责人盛志介绍,因为不喂饲料,所以农场的散养鸡肉内不含任何激素和抗生素,其肉



农家小院门前瓜秧爬满了支架,感觉特别温馨。



散养鸡在里闲庭信步。



饲养的几头奶牛彰显出农家味十足。

质更加鲜美、口感好,近几年市场需求量也越来越大,有不少客户争先订购这些散养鸡。除此之外,散养鸡蛋、鸭蛋的营养丰富,含有丰富的微量元素和矿物质,而且在烹炒时,色泽鲜艳,口感纯正,也深受消费者喜爱。无论是散养鸡还是散养鸡蛋,都可以通过快速高质的物流、快递公司及时送到客户家中。

中秋节临近,这些散养鸡也恰好长成。市民如果有意向订购散养鸡或者购买散养鸡蛋,或者认养公鸡、母鸡和鸭,都可以联系半岛都市报《莱西新闻》,电话:83961002,也可以通过关注半岛都市报莱西新闻微信公众号(happylaixi)留言进行订购。

## 新闻链接 提供认租家庭农场、认养畜禽服务

不仅如此,记者在采访中还了解到,农场还向广大的市民提供认租场地和认养畜禽的服务。南院果蔬合作社对场地进行规整规划,可以帮着购买一定数量畜禽,种植一定数量时令蔬菜,邀请市民来认租家庭农场、认养畜禽。

据介绍,客户认养的禽畜可以制作佩戴耳环、脚环等标志,而客户认租的农场,农场也可以制作标示牌,并按要求进行管理、种植。不仅如此,农场还可以提供免费的生产工具,让市民亲自参与到种植环节。在此期间,合作社也准备在农场里整理出几间客房、餐厅,对节假日前来种地、看望畜禽、购买蔬菜、水果的客户提供必要的食宿服务。

农场方面表示,认养畜禽的价格,每只公鸡150元,每只母鸡200元(不供应本鸡,一年供应100枚鸡蛋)。认租家庭农场的,如果是自种每块每年500元,交由农场代种每块每年1000元。上述价格均不含屠宰费和运输费。

农场承诺,蔬菜、水果和粮食类,不打农药除虫、灭草,不施用化肥、激素,完全使用物力、人力除草、捉虫,用农家肥追肥。禽畜宰杀加工和蔬菜、粮食加工环节,不掺杂任何假劣东西,过程必须透明,接受市民和订户监督,半岛都市报《莱西新闻》也会定期对认租的禽畜、认租的家庭农场进行随时监督、查看。

# 莱西28.1万亩花生开始收获

今年降水多,亩产预计比去年高,国庆节期间收获完毕

□半岛全媒体记者 谢浩军

春播秋收,金秋九月,风景秀丽,花生也进入了收获的时节,不少外出打工的农民也回到老家收获花生,利用最近晴朗的天气晾晒。

9月20日,半岛记者从莱西市农业局了解到,今年莱西花生收获面积在28.1万亩,比去年多3万亩左右,因为还没有收获完,产量情况并不清楚,因为今年降水量多,预计比去年亩产297公斤略高。整个莱西花生收获结束预计在国庆节期间。

## 外出打工村民回家收花生

秋收时节的农民忙碌而又甜蜜,以

前的付出终于到了见收成的时候。一些在外地打工的村民也回到了老家收花生。家住在水集街道前于格庄村的王先生,农闲时节就在黄岛的工地上打工,每到农忙时节就回家干农活。

“今年家里种了不到3亩花生,老婆给我打电话说可以收了,我就回来了。”王先生说,平时他在黄岛打工,老婆在家里种地,偶尔出去打个零工,农忙的时候就一起忙地里的活。

王先生说,他在家也就两天,先雇人用拖拉机把花生犁起来,他和老婆拉回家晾晒,摘花生果的工作就让他老婆在家里慢慢弄。“主要是从地里拉回家比较累,摘下花生果的活我老婆慢慢弄就行,每年也都是这样做的。”王先生说,在黄岛打工一天挣钱还比较可观,要尽早回去。

## 不少村民花生已经晒干入库

在莱西花生种植区内,并不是所有乡镇一下子进入收获期,在不少村里,村民已经将收获回来的花生摘下来、晾晒。“早早收回来早了心事,今年家里才种了1亩多,早就晒干了放起来了。”家住沽河街道向阳岭村的村民隋先生说,种花生比较费事,产量也不高,每年也就种点自己吃,然后再榨油。

相比较一些收获早的,在院上镇的不少村子里,村民还没有开始收,因为今年雨水不少,花生现在还没有“上油”。“再等几天吧,我去地里拔了几棵看了,长得还差点火候。”毛家埠村的柳先生说,再等几天,花生可以“上油”,榨油的话出的油能稍微多一些。

## 全市28.1万亩花生收获在即

半岛记者从莱西市农业局了解到,今年28.1万亩的花生相继进入收获期。“今年莱西的降水稍微多一些,今年的花生种植面积也比去年多近3万亩,不过就整个莱西地区来说,变化不是很大。”莱西市农业局的工作人员告诉记者,每年莱西花生种植面积差不多。

因为现在花生还没有收获完,亩产的数据还不清楚,但是由于今年降水比较充分,相比较去年297公斤的亩产量,今年花生亩产量预计会多一些。整个花生的收获期,莱西的村民在陆陆续续进行中,预计基本上在国庆节期间收获完,一些在外地上班的年轻人,正好可以利用国庆节假期,回老家收获花生。